
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯、防災、自然環境、住環境等）

平成２８年度 第１０回会議 

開催日時 平成２９年１月１８日（水）午後３時００分～午後４時１５分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

笠原部会長、大谷勇副部会長、寺瀬委員、長谷川委員、

下川委員、渡邊正友委員、広瀬委員、三富委員

【スポット参加】岩脇委員、坂井委員     計１０名

［欠席：田村委員、日野委員、富岡委員、尾崎委員］

事 務 局 

西区区民生活課長 

西区建設課長 

西区総務課長 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 防犯と防災に関する講演会について

○区民の安心・安全な暮らしに繋がる「防犯」と「防災」それぞれの

テーマにおいて、各委員が持ち寄った講師案をもとに、講師候補及

び講演内容の検討を行いました。 

○講師候補について、予算、日程、会場の空き状況を踏まえて、事務

局にて調整を行い、次回部会において講師及びテーマをより具体化

することとしました。 

委員から出されたその他意見等は下記のとおり。 

・防犯については、警察による犯罪発生状況の説明と落語家による

防犯を啓発する落語を組み合わせて実施することも考えられるの

ではないか。 

２ その他

○総務課より、平成２８年１年間の西区の犯罪発生状況及び交通事故

発生状況の説明があり、犯罪については特殊詐欺が８区の中で最も

多く発生していることを確認しました。 

 ○区民生活課より高病原性鳥インフルエンザ発生に係る対応状況につ

いて説明がありました。 

３ 次回（第１１回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２９年２月１５日（水）午後３時～ 

場所：西区役所３階３０３会議室 

  議題：防犯と防災に関する講演会について ほか 

資料１



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健福祉、文化、教育等）

平成２８年度 第１０回会議 

開催日時 平成２９年 １月１３日（金）午後３時００分～午後４時００分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，大谷一男副部会長，

髙島委員，村井委員，丹羽委員，城丸委員，

鍋谷委員，木村委員

【スポット参加】岩脇委員，下川委員，坂井委員，

三富委員                  計１２名

[欠席：渡辺美弥子委員，宗村委員，庄山委員，高木委員] 

事 務 局 

西区健康福祉課長 

西区教育支援センター所長 

坂井輪公民館長 

坂井輪図書館長 

西区地域課長，西区地域課２名 

主な議事 

１ 平成 29 年度「（仮称）幸齢いきいき講演会」企画について 

 ○平成 29 年９月中旬の開催を予定する講演会について，テーマ・趣旨

をわかりやすく感じていただけるよう，事業名を「幸齢いきいき講

演会」とし，具体的な講師候補案について意見交換を行いました。 

 ○提案された講師候補案を基に，開催日程等を踏まえて，事務局にて

講師案の絞り込みを進めることとしました。 

２ その他 

○Ｈ29 年度予定するスポーツ鬼ごっこ普及啓発事業（地域別対抗戦及

び研修会）について，事務局より講師との調整状況について報告が

あり，１１月５日（日）を第一候補日として調整を進めていくこと

としました。 

○日程が確定次第，できるだけ速やかに，コミュニティ協議会を中心

として，地域に参加案内と依頼を行っていくこととしました。 

３ 次回（平成 28 年度 第 11 回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２９年２月６日（月）午後３時～ 

場 所：西区役所３階 ３０３会議室 

議 題：Ｈ28 年度自治協提案事業の事業評価について ほか 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：農林水産業、商工業、交通等） 

平成２８年度 第１０回会議 

開催日時 平成２９年１月１２日（木）午後２時３０分～午後３時３０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 沢田委員 

岩脇委員 松井委員 小林満男委員 坂井委員 佐野委員 

青木委員                  計１０名

［欠席：中原委員、永吉委員］

事 務 局 

西区農政商工課長 

西区建設課長 

西区地域課長 

西区農政商工課 １名 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 2018 西区の特産物・観光地カレンダー事業について

○各月に掲載する写真について、西区の特産物や観光地等を効果的に

発信できるようなテーマとなるように検討しました。 

○検討の結果、写真テーマの候補を以下のとおりとしました。 

１月 佐潟と白鳥

５月 チューリップ

７月 新潟すいか

８月 くろさき茶豆

９月 稲刈り（稲花）

１０月 西区アートフェスティバル

１１月 いもジェンヌ

１２月 日本海の夕日

≪その他≫ 

中原邸、的場遺跡、緒立遺跡、新川・西川立体交差、

文化財センター、西区新鮮あさ市、赤塚太々神楽、青山稲荷神社

○次回部会において、写真の収集方法も含めて、各月の写真テーマを

決定することとしました。 

委員から出されたその他の意見等は下記のとおりです。 

・2016、2017 のカレンダーは、特産物や風景の写真が多かったた

め、2018 は文化財等の写真も入れると、よりバランスがよくな

るのではないか。 

・中原邸は、一度も掲載されていないが、赤塚中原邸保存会の活

動により環境も整備されつつあるため、掲載写真の候補として

よいのではないか。 



２ 商店街等活性化研究・実践事業について

○事務局から、１月２１日に開催される「うちの発掘ぷろじぇくと成

果発表会」のスケジュールについて説明があり、当日の流れと出席

委員の確認をしました。

３ 次回（第１１回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２９年２月１０日（金）午後１時１５分～ 

場 所：西区役所３階３０３会議室 

  議 題：平成 28 年度自治協議会提案事業の評価について ほか 



西区自治協議会プロジェクトチーム１ 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

平成２８年度 第１０回会議 

開催日時 平成２９年１月１３日（金）午後１時３０分～午後２時４０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

大谷一男部会長 小林満男委員 城丸委員 鍋谷委員

三富委員   計５名

[欠席：尾崎副部会長 渡辺美弥子委員 宗村委員 広瀬委員] 

事 務 局 西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 第 20 号の振り返り

○1/1 発行の第 20 号の振り返りを行いました。読者から寄せられたご意

見・感想について、資料に基づき、事務局から報告がありました。

○いただいた主なご意見及び部会での検討結果は下記のとおりです。

・表紙の西区ふれあいカレンダーの写真がとても素敵で良かった。 

・「歴史を学ぶ」「街のタネ」今後も楽しみにしています。

・西区自治協議会の皆様の活動を改めて知り、感謝しております。

 ⇒自治協活動への感謝の言葉、次号への期待の声が多く、励みとなっ

た。今後も内容充実に努めていくこととする。

２ 第 21 号の企画

○3/31 発行の第 21 号の掲載内容について検討しました。

現時点での掲載内容は下記のとおりです。

＜１面＞ 担当：大谷部会長、広瀬委員

 ・自治協委員の交代について

＜２～３面＞ 担当：城丸委員、小林委員、宗村委員、尾崎委員

 ・商店街等活性化研究・実践事業（うちの発掘ぷろじぇくと成果発表

会）についての特集

・各部会の成果と課題

＜４面＞ 担当：渡辺委員、鍋谷委員、三富委員、小林委員

・クロスワードパズルの回答

・知っトクなっトク街のタネ（赤塚の神社について）

・とっておきの私の１枚

・編集後記

３ 次回（第 11 回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２９年２月８日（水）午後３時～ 

場所：西区役所４階対策室 

議題：第２１号の作成状況について ほか



西区自治協議会委員推薦会議 会議概要 

（所管分野：区自治協議会の委員の構成の検討及び選考，推薦）

平成２８年度 第３回 西区自治協議会委員推薦会議 

開催日時 平成２９年１月１７日（火）午後２時～午後２時４５分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

大谷勇座長，郷副座長，長谷川委員，笠原委員， 

大谷一男委員，渡邊正友委員   計６名 

〔欠席：村井委員，松井委員，広瀬委員，青木委員]

事 務 局 西区地域課長，課長補佐 ほか３名 

主な議事 

１ 新規選出団体等の決定について 

○前回会議において決定した委員の全体構成案に基づき，コミュニティ

協議会など各団体に対する就任依頼状況について，事務局より報告が

ありました。 

○現委員の継続就任状況に応じて，代替する公共的団体又は学識経験者

について検討を行い，下記のとおり候補を決定し，就任の依頼を行っ

ていくこととしました。 

【こども関係団体について】 

子育ち応援サポートセンター うん まんま 

…親子の居場所づくりとして，こどもだけでなく大人の育ちにも

向き合い，安心できる地域づくりを目指して活動を行う。 

【防災関係団体について】 

消防団西方面隊「ひまわり隊」 

…女性消防団員で構成。独り暮らし高齢者宅への防火訪問や応急

手当の普及指導など，きめ細かな活動を行う。 

…特に，防災士としての識見も有する方からの参画を依頼する。 

２ 公募委員の審査について 

○１月１７日時点の応募状況について事務局より報告がありました。 

○２月３日公募〆切以後の審査スケジュールについて確認しました。 

３ その他 

○次回の委員推薦会議の開催日程 

 《第４回》日時：平成２９年２月１４日（火）午後２時～ 

      会場：西区役所３階３０３会議室 


